

国内旅游出游 4.74 亿人次创新高

从文旅火爆看中国经济活力“龙抬头”

新华社北京2月21日电 2月21日,《新华每日电讯》发表题为《从文旅火爆看中国经济活力“龙抬头”》的评论。

全国国内旅游出游4.74亿人次创下新高,同比增长34.3%,按可比口径较2019年同期增长19.0%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%,按可比口径较2019年同期增长7.7%;全国边检机关共保障1351.7万人次中外人员出入境,随着免签“朋友圈”扩大,春节期间国人出行的足迹越来越远;春节档电影票房达80.16亿元,创造新的纪录……

刚刚过去的春节假期,文旅市场一片火热,流动的数据里透露出迸发的活力。从这一组最新数据中,既能一窥

我国经济开年“龙抬头”的气势,也可以看出这个春节假期不少新变化。

花式团圆中国年,成为越来越多国人的选择。过去的春节,人们纷纷背起行囊,脚步匆匆从他乡奔赴家乡。万家灯火下,一家人聚在一起吃饺子、看春晚、放鞭炮,成为人们难忘的春节记忆。如今,春节有了更多新过法。

今年春节假期,不少人选择全家共同出游,去陌生城市来一场“说走就走的旅行”,更主要是体验不一样的年味。除了“尔滨”依旧火爆,大数据显示,成都、广州、重庆成为春节假期迁入人口最多的城市前三甲。北方游客去南方温暖过年,南方游客到北方体验“冰雪奇缘”。酒店、出行、餐饮等行业在忙碌中

腰包鼓了起来,游客们更收获了新奇、放松和愉悦。

文旅创新实现“新供给”,激发消费新动能。各地文旅部门在短视频平台的全力推广,在春节期间迎来“兑现”。不只有大城市,一些三四线城市旅游异常火爆。新春灯会、舞龙舞狮现场人头攒动,英歌舞从线下火遍网络,活跃节日气氛,更弘扬传统文化;“村晚”代替“村BA”成为休闲娱乐的好选择;历史景区里佩戴VR设备就能体验“穿越”时空……“新供给”拓展了消费空间。

随着文化消费日益深入人心,国货“潮品”代替烟酒糖茶,成为不少人春节期间走亲访友的“伴手礼”。博物馆、景

区也推出与“龙”相关的展品、文创产品,满足消费需求。越来越多游客旅行不再是“上车睡觉、下车拍照”的走马观花式看景点,而是融入当地烟火气中,让旅行更有文化味。

电影观影主力军下沉,成为消费新风尚。今年春节档刷新票房纪录背后,离不开下沉市场的功劳。票务大数据显示,三四线城市的居民成为电影消费主力军,贡献总票房份额超过一半,家庭观影的比例同样增长明显。

春节文旅热,为龙年春节消费市场带来了良好开局,折射出我国经济的巨大活力与韧性。这也带来一个启示,对广大群众而言,时机、场景、供给等多点发力,消费活力的释放自然水到渠成。

正定县鼓王争霸赛开赛

弘文中学常山战鼓队获“金鼓王”称号

本报讯(记者 杨阳)石家庄市正定县第十九届鼓王争霸赛于日前在南城门瓮城举行。当天16支鼓队激情亮相,向此次大赛最高奖“金鼓王”发起冲击。

雄伟的南城门瓮城广场上,战旗飘扬,战鼓铿锵。参赛选手身着盛装,个个精神抖擞,斗志昂扬。弘文中学常山战鼓队雄壮的战鼓声如雷震耳,在一招一式的擂动中尽显威武,展现了流传千年常山战鼓的磅礴气势,最终获得正定县第十九届鼓王争霸赛“金鼓王”称号。

据介绍,常山战鼓是“中国四大名鼓”之一,是正定民间表演艺术的优秀代表,早在战国时期已具雏形,至明代已盛行于民间,因三国名将、常胜将军赵子龙而久负盛名,2008年被列入国家级非遗名录。

鼓王争霸赛惠民演出举办



2月19日,石家庄市长安区举办了2024年鼓王争霸赛惠民演出。该区16个街道(镇)的23支鼓队和群众文艺队伍欢聚一堂,竞展风采。太行战鼓、花鼓等丰富多彩的演出,活跃了群众的文化生活。

本报首席记者 张震 摄

正月十五 乐韵元宵

民族音乐会《祥龙·纳瑞》周六奏响

本报讯(记者 刘迪)记者从石家庄大剧院获悉,2月24日,河北民族乐团将带来《祥龙·纳瑞》主题音乐会,邀请广大观众在民族音乐会中,共同度过一个难忘的元宵佳节。

当晚的演出中,观众将能听到民族管弦乐《火红中国年》、竹笛与乐队《新

编五梆子》、影视音乐连奏《谁不说俺家乡好》、二胡与乐队《云清凤舞》、古筝与乐队《杜鹃花儿开》、唢呐与乐队《正月十五闹花灯》、萨克斯二胡与乐队《回家》等民族经典乐曲。

此次音乐会特邀青年指挥家马帅执棒,他是中央音乐学院指挥系教师、中央音乐学院民族管弦乐团常任指挥。

作为新一代中国青年民乐指挥,马帅活跃在全国各个重要的舞台上。此外,河北民族乐团的多位演奏家即将登台,如河北民族乐团副团长、古筝演奏张蓓,青年唢呐演奏家张国明、武亚辉,竹笛演奏家宋启桐,二胡演奏家葛金实、梁予涵等人。

河北民族乐团隶属于河北省歌舞剧

院演艺有限公司,成立于1960年,是河北省唯一的职业民族乐团。该团肩负传承和发展优秀民间音乐文化的义务和责任,原创民族管弦乐作品《大河之北》《燃情大河北》《团结就是力量》《雄安》广受好评,彰显了燕赵大地文化的厚重与精彩。

贾乃亮乔欣领衔主演 电视剧《创想季》登陆荧屏

本报讯(记者 刘迪)2月21日晚,赵兴执导,贾乃亮、乔欣领衔主演的现代都市剧《创想季》登陆荧屏。

该剧选择互联网蓬勃发展的21世纪初为背景,讲述了4个大学毕业生为了乘时代东风一展抱负,而创办“四兄弟”公司,在遭受现实连番考验,仍能找回初心,并肩前行的故事。

剧中,贾乃亮饰演男主角于苒,他充满“侠义”精神,对梦想富有热情。毕业之际,他与同寝室的铁哥们

选择共同创业。这群年轻人相互理解,相互配合,终于突破了自我,创造出一条通往梦想之路。

该剧选择互联网蓬勃发展的21世纪初为背景,讲述了4个大学毕业生为了乘时代东风一展抱负,而创办“四兄弟”公司,在遭受现实连番考验,仍能找回初心,并肩前行的故事。

剧中,贾乃亮饰演男主角于苒,他充满“侠义”精神,对梦想富有热情。毕业之际,他与同寝室的铁哥们

韩庚尹昉演绎冰雪燃情 电影《零度极限》开启点映

本报讯(记者 李艺桐)日前,电影《零度极限》开启火热点映,该片由叶伟民执导,王子函任总出品人,韩庚、尹昉、郎月婷领衔主演,吴京、姜武、李晨等特别出演。

影片讲述了由韩庚饰演的顶级单板滑雪运动员凌风因一次比赛失误,职业生涯跌入谷底,接受不了失败的他重返家乡,结识了一群青年雪友,并寻找到恩师,最终重拾自己对滑雪运动的初心与热爱的故事。

青春、励志、运动是《零度极限》

的主题关键词,影片以滑雪运动题材为切入点,以小见大,表现了中国冰雪人追逐梦想、砥砺前行的拼搏历程。

正值“十四冬”单板滑雪比赛赛事进程,电影《零度极限》发布了以“不惧输赢”为主题的海报与视频物料,为单板滑雪运动员加油助威。海报选取了电影里四位主演滑雪的帅气姿势,配上“雪上运动”“输赢成败”“不惧输赢”“享受热爱”等文字,凸显出青春洋溢的运动氛围感。

《熊出没·逆转时空》票房破16亿元 成为《熊出没》系列电影票房冠军

本报讯(记者 李艺桐)2024年春节档动画电影《熊出没·逆转时空》票房突破16亿元,超过了《熊出没·伴我“熊芯”》的票房成绩,刷新《熊出没》系列大电影票房纪录,打破春节档动画电影票房纪录。

该电影是《熊出没》系列大电影十年之作,讲述了光头强偶然得到开启新人生的机会,他的离开却使得昔日的伙伴们遭遇危机,为了拯救熊大熊二,光头强踏上穿越时空的冒险之旅。十年的时间,观众见证了《熊出没》大电影逐渐走向成熟,也看到了一个国产动画电影IP的长久生命力。

电影的抢眼表现,得益于它的“新”与“旧”,片中探讨了“别人眼里

的成功”这一深刻主题,也借光头强的异乡打拼,呼应了春节返乡,给予观众心灵慰藉。影片既有现实质感,又具有喜剧、科幻等多重元素。

此前,该出品人尚琳琳表示:“这是我们耗时最长的一部电影,创作周期投入了三年多时间。”据介绍,该片制作量打破了《熊出没》电影历年之最,全片场景超200多个,特效量超1800多个,再次刷新熊出没视听品质。

此外,《熊出没·逆转时空》的“旧”,则是多年来积累的观众基础和培养起的春节观影习惯。粉丝共赴“十年之约”,本身就充满了情怀,在片尾,《熊出没》前作电影的角色高燃回归大集结,更是让10年的回忆扑面而来。

市诗协评出2023年度双「十佳」

本报讯(记者 杨阳)石家庄市诗词协会于近日组织开展了2023年度十佳诗人评选活动,并对《柏坡风》所刊作品开展了年度十佳作品评选。

此次评选活动旨在进一步加强诗词队伍建设,推进诗教工作深入开展,扩大诗词界在全社会的影响,鼓励精品创作。据介绍,十佳诗人评选遵循坚持标准、严格筛选、确保质量的原则,分为民主推荐、评委初评、会长终评、会议议定四个环节。经过层层筛选,确定于志栋、张学云、彭珍海等十佳诗人入选。

十佳作品评选则由《柏坡风》编辑部编辑对全年作品进行筛选,选出32首作品进入评委终评,由评委会以作者匿名、作品编号、



欧冠 国米胜马竞

2月20日,在2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛八分之一决赛首回合比赛中,意甲国际米兰队主场1比0战胜西甲马德里竞技队。图为国际米兰队球员达米安(右)与马德里竞技队球员利诺在比赛中争顶。 新华社发

世乒赛团体赛进入淘汰赛阶段

中国队双线晋级八强

首盘陈梦对阵索尔西尼·沙卫塔布。陈梦充分发挥右手进攻优势,从第一局开始强力压制,第三局更是以11:0完胜。她赛后表示,在淘汰赛中一刻都不敢松懈,对自己整场比赛的发挥、专注度比较满意。

孙颖莎的对手是津尼帕·沙卫塔布。两人在开局后不相上下,一度战至8:8平,孙颖莎随后发力以11:8拿下首局。后两局,孙颖莎越打越顺,特别是第三局末连得6分胜出。比赛结束后,场馆现场主播音用中文喊出“莎莎加油”为她助威。

与孙颖莎相似,王艺迪在首局也与对手巴拉南激战至11:9,后两局则顺利拿下。她表示,下一场无论对阵谁,首先是做好自己,在场上拼起来。

中国男队八分之一决赛的对手是罗马尼亚队。王楚钦首盘对阵奥维迪乌·约内斯库,他在首局一度2:8落后,在适应对手节奏后以12:10逆

转。第二局,对手仅通过一个擦网球得到1分。王楚钦在第三局延续良好手感,以11:4获胜。

樊振东在第二盘3:0轻取爱德华·约内斯库。马龙对阵莫维莱亚努,对手三局分别得到8分、4分、2分。中国队整场比赛耗时约1小时,是同时开始的八分之一决赛中最快的。

马龙和樊振东赛后表示,后续对手实力越来越强,球队将做好迎接困难的准备,根据实际情况制定战术,发挥出自身水平。

22日,国乒将双线开启四分之一决赛,女队下午迎战韩国队,男队晚间对阵日本队。

本次比赛男、女八强队伍可获巴黎奥运会乒乓球项目团体比赛参赛资格。21日战罢,女团八强为中国、韩国、法国、德国、中国台北、中国香港、罗马尼亚、日本,男团八强包括中国、日本、丹麦、韩国、法国、葡萄牙、中国台北、德国。

图为中国队球员陈梦在比赛中。 新华社发



2月21日,在内蒙古冰上运动训练中心冰球馆举行的第十四届全国冬季运动会冰球项目女子青年组比赛中,广东队5比4战胜内蒙古队。图为广东队球员李玲苑(左)在比赛中拼抢。 新华社发